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Franciaország és Németország bejelentette össze-
sen 17,7 millió eurót szán 5G-projektekre. Robert 
Habeck, német gazdasági és klímavédelmi minisz-
ter kijelentette, hogy a kiválasztott konzorciumok 
jelentős előrelépést fognak elérni a magán 5G-há-
lózatok területén. Ez egy további nagy lépést 
jelent az európai 5G esetében a digitális szuvere-
nitás irányába.

Bruno Le Maire, francia gazdasági, pénzügyi és 
konjunktúraügyi miniszter hozzátette, hogy a most 
ismertetett projektek erősítik majd az innovációs 
együttműködést a távközlés területén Franciaor-
szág és Németország között. Egy német-francia 
szuverén 5G- és jövőbeli telekommunikációs háló-
zattechnológiai ökorendszer felépítése kulcssze-
repet fog játszani Európa 5G-innovációjában és 
a továbbfejlesztésekben. A szabvány versenyté-
nyezőt jelent majd a kontinens ipara és az egyes 
országok gazdasága számára.

A programok között van az 5G-OPERA, amelynél 
a magán 5G-hálózatok ökorendszerét nyílt vagy vir-
tualizált hardver- és szoftvermegoldásokkal terem-
tik meg. Az 5G4BP nevű projekt célja egy euró-
pai szuverenitási megoldás megalkotása és nyílt 
5G-hálózatok kialakítása az eddig a nyilvános háló-
zatok által le nem fedett területeken.

A két ország innovatív megoldásokkal akarja támogatni a magánhálózatokkal kapcsolatos európai ökorendszert.

5G-projekteket támogat Franciaország és Németország

zettséget kívánó területeken (tipikus példaként 
az Uber-sofőröket szokták emlegetni), a Harvard 
Business Review 2018-ban már arról írt egy McKin-
sey-tanulmány nyomán, hogy Észak-Amerikában és 
Európában mintegy 150 millió munkavállaló lépett 
ki a szervezeti élet viszonylag stabil kereteiből, és 
dolgozik független vállalkozóként a gig gazdaság-
ban. A McKinsey-tanulmánya szerint ma már első-
sorban a tudásintenzív iparágakban és a kreatív 
foglalkozásoknál terjed ez a munkavégzési forma.

Drágább vagy olcsóbb, rosszabb vagy jobb?
Ez a vállalatoknak rövid távon drágább, hosszabb 
távon olcsóbb megoldást jelent, különösen olyan 
kompetenciák esetében, melyekre csak időlegesen 
van szükség teljes mélységében. A gig gazdaság-
ban dolgozók ugyanis jellemzően drágábban dol-
goznak, ám sokkal hatékonyabban: gyorsabban, 
mert motiváltak, és mivel több mindent láttak, 
szélesebb a rálátásuk az adott problémára, mint 
annak, akinek csak helyi domaintudása van.

Mivel ez a független lét hosszú távon megterhelő 
lehet, különösen egy olyan generációnak, amelynek 
alapélménye a bizonytalanság (szüleiket érintette 
leginkább a 2008-as jelzálogpiaci válság), hosszú 
távon arra lehet számítani, hogy a gig gazdaság is 
átalakul, az ebben szocializálódott munkavállalók az 
alkalmazotti létnél nagyobb szabadságot, de a füg-
getlenségnél nagyobb biztonságot nyújtó szerveze-
tekbe, informálisan szerveződő cégekbe tömörül-
nek, amelyekben a digitális szolgáltatások szélesebb 
területeit tudják lefedni, és így közösen komplexebb 
feladatokat is fel tudnak vállalni.

Ez természetesen kihat szinte mindenre: a vál-
lalatokat kiszolgáló IT architektúrájára, újabb len-
dületet kapnak a civil fejlesztőket helyzetbe hozó 
low-coding platformok, melyek rugalmasabbá 
teszik az üzleti folyamatokat, ezáltal az egész szer-
vezet működését.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

https://www.bmwi.de/Redaktion/DE/Pressemitteilungen/2022/01/20220121-frankreich-und-deutschland-foerdern-gemeinsam-vier-kooperationsprojekte-zu-5g-anwendungen-fur-private-netzwerke.html
https://hbr.org/2018/03/thriving-in-the-gig-economy
https://hbr.org/2018/03/thriving-in-the-gig-economy
https://bitport.hu/mennyibe-kerul-valojaban-egy-informatikus-ht-mndwrk
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Az 5G OR nevű programban a szakemberek egy 
vezeték nélkül hálózatba kötött műtőt akarnak lét-
rehozni magán 5G-hálózati környezetben és támo-
gatni akarják a biztonságos egynapos beavatko-
zásokat, amelyek növelhetik az ellátási minőségét. 
Az első ilyen műtőket Berlin, Mannheim és Stras-
bourg klinikáin alakítják ki.
Az 5G FORUM nevű projekt keretében pedig 5G- 
megoldásokat akarnak kifejleszteni a műtőkhöz. 
Ezáltal egyszerűbbé és biztonságosabbá válik a fon-
tos egészségügyi eszközök telepítése és hálózatba 

kötése. A sebészek - szükség esetén - jobban támasz- 
kodhatnak a távsegítségre. A távlati cél a sebé-
szek munkakörnyezetének optimalizálása és a bete-
gellátás javítása. A megoldásokat az Aacheni Egye-
temi Klinikán tesztelik, majd a második szakasz-
ban Grenoble környékén hoznának létre egy ilyen  
környezetet.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.sg.hu

Az Európai Unió bejelentette az új rendeletét, amely 
a jövőben segíthet elkerülni a vezeték nélkül háló-
zatba kötött készülékek, például a mobil- és az okos- 
telefonok, a laptopok, az USB-s adattárolók, a riasz-
tók, a kamerák és a lakásautomatizálási rendsze-
rek esetében az adatszivárgásokat. Az új előírá-
sok február elsején lépnek hatályba, de az EU 2024. 
augusztus elsejéig egy 30 hónapos átmeneti idő-
szakot biztosít a gyártóknak az átállásra. Azután 
már csak olyan modellek jelenhetnek meg az euró-
pai uniós piacon, amelyek megfelelnek a követel-
ményeknek.

Az Európai Bizottság az indoklásában kiemelte, 
hogy ezeknél az eszközöknél fennáll a veszélye 
annak, hogy feltörik azokat és ezáltal adatvédelmi 
problémák keletkeznek, ha a világhálóhoz vannak 
csatlakoztatva. A rendelet vonatkozik az intelligens 
játékokra, a bébifigyelő megoldásokra és a visel-
hető termékekre, például az okosórákra és a fit-
neszkarkötőkre is. Utóbbiak különösen sok szemé-
lyes adatot tárolnak, többek között a felhasználók 
pillanatnyi a tartózkodási helyszínére, a hőmérsék-
letükre, a vérnyomásukra és a szívritmusokra vonat-
kozóan. Kivételt jelentenek viszont a szabályozás 
alól a járművek, a pilóta nélküli légi járműveket táv-
vezérlő rendszerek és az egészségügyi készülékek.

A testület megbízást akar adni az illetékes euró-
pai szervezeteknek azért, hogy harmonizált szab-
ványokkal segítsék az előírások követését. A szab-
ványok segíthetnék a specifikus műszaki megoldá-
sok és a jogi követelmények összhangba hozását.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

Az érintett termékeknek 2024 augusztustól új biztonsági követelményeknek kell megfelelniük.

Biztonságosabb vezeték nélküli eszközöket akar az EU

https://sg.hu/cikkek/it-tech/148554/5g-projekteket-tamogat-franciaorszag-es-nemetorszag
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=CELEX:32022R0030
https://www.heise.de/news/EU-Hoehere-Sicherheitsanforderungen-fuer-vernetzte-Geraete-treten-in-Kraft-6326769.html
https://sg.hu/cikkek/it-tech/148447/biztonsagosabb-vezetek-nelkuli-eszkozoket-akar-az-eu
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